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VORSTOSS 

Interpellation Manuela Ernst, GLP, Wettingen (Sprecherin), und Dr. Leandra Kern Knecht, 
GLP, Turgi, vom 13. September 2022 betreffend Bewerbung des Anlasses "Die 5 biologischen 
Naturgesetze und die Gesetze des Lebens" durch Aargau Tourismus 

Text und Begründung: 

Bis gestern Abend wurde auf der Internetseite von Aargau Tourismus ein Vortrag beworben zum 
Thema "Die 5 biologischen Naturgesetze und die Gesetze des Lebens". Der Anlass in Olten gehört 
zu einer Vortragsreihe, die die Germanische Neue Medizin (GNM neu auch Universalbiologie) in der 
Schweiz bekannt machen soll. GNM basiert auf der Annahme, dass psychische Konflikte zu Krebser-
krankungen führen können und eine Heilung möglich sei, wenn der zugrundeliegende Konflikt gelöst 
wird. Andere Therapiemassnahmen seien nicht notwendig. Diese Annahme hat keine medizinische 
Grundlage und steht im krassen Widerspruch mit dem heutigen medizinischen Wissen. Experten be-
zeichnen die GNM als hochproblematisch. Die Krebsliga Schweiz warnt in ihrem Ratgeber nament-
lich vor der GNM nach Hamer. Zusätzlich wird die GNM und deren Gründer Ryke Geerd Hamer im-
mer wieder in Zusammenhang mit antisemitischen Positionen und Verschwörungstheorien gebracht. 
Dies ist aus Sicht der GLP kein Anlass, der durch Aargau Tourismus und damit durch Steuergelder 
unterstützt werden kann. Der Anlass wurde in der Zwischenzeit von der Aargau Tourismusseite kom-
mentarlos gelöscht.  

Angesichts dieser Entwicklung wird der Regierungsrat gebeten, zu folgenden Fragen Stellung zu 
nehmen: 

1. Anhand welcher Auswahlkriterien entscheidet Aargau Tourismus welche Anlässe porträtiert wer-
den? 

2. Wurde dieser Anlass finanziell von Aargau Tourismus unterstützt? Und wenn ja, wie hoch ist die 
finanzielle Unterstützung durch Aargau Tourismus? 

3. Wie ist die Haltung des Regierungsrats zu dieser Vortragsreihe? 

4. Aus welchen Gründen wurde der Anlass a). von der Seite gelöscht und b). dies ohne Kommen-
tar? 


